

Biblioteka informativnih sredstava

INVENTAR
sumarno-analitički

AJ-642

MINISTARSTVO SOCIJALNE POLITIKE DFJ (FNRJ)
(POVERENIŠTVO NKOJ-a ZA SOCIJALNU POLITIKU)
1945-1946 (1944-1945)

Mr Gojko Malović

Beograd

SADRŽAJ INVENTARA

	Strana
ISTORIJSKA BELEŠKA	V
ISTORIJAT TVORCA FONDA	VII
UNUTRAŠNJA ORGANIZACIJA.....	IX
KANCELARIJSKO POSLOVANJE	XV
STANJE GRAĐE.....	XVI
KLASIFIKACIONI PLAN.....	XVII
STRUKTURA ARHIVSKE GRAĐE FONDA	1
OPIS JEDINICA OPISA	5
POPIS KNJIGA EVIDENCIJE	25

ISTORIJSKA BELEŠKA

(OSTAVLjENA PRAZNA STRANA)

MINISTARSTVO SOCIJALNE POLITIKE DFJ (FNRJ) (POVERENIŠTVO NKOJ-a ZA SOCIJALNU POLITIKU)

1945-1946
(1944-1945)

ISTORIJAT TVORCA FONDA

Ukazom Kraljevskog namesništva, a na predlog Predsedništva AVNOJ-a, o postavljanju Ministarskog saveta Demokratske Federativne Jugoslavije, od 7. marta 1945. godine, ustanovljeno je Ministarstvo socijalne politike DFJ.¹

Ministarstvo socijalne politike DFJ nastavilo je dotadašnji rad prethodnog Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku, koje je bilo osnovano (a kasnije i radilo) na osnovu odluke Predsedništva AVNOJ-a o imenovanju Nacionalnog komiteta narodnog oslobođenja, od 30. novembra 1943. godine.² Povereništvo NKOJ-a za socijalnu politiku ukinuto je po Zakonu o raspuštanju NKOJ-a, od 7. marta 1945. godine.³

Povereništva nacionalnog komiteta oslobođenja Jugoslavije (NKOJ), među kojima i Povereništvo NKOJ-a za socijalnu politiku, nisu ustanovljavana (osnivana) posebnim, pojedinačnim aktima o osnivanju povereništva, koja bi predhodila imenovanju poverenika povereništva, već se imenovanje poverenika istovremeno smatralo i imalo značenje – osnivanja odgovarajućeg povereništva NKOJ-a.⁴

Inače, nije bilo posebnih (pojedinačnih) akata o osnivanju svakog pojedinog i svih povereništava NKOJ-a 7. marta 1945. godine. Izuzetak ovoj praksi bio je prilikom ukidanja (i prestanka sa radom) pojedinih povereništva NKOJ-a pre 7. marta 1945. godine: Povereništva NKOJ-a za šume i rude i Povereništva NKOJ-a za ekonomsku obnovu,⁵ kao i Povereništva NKOJ-a za ishranu, dok su odluke o osnivanju pojedinih povereništva NKOJ-a posebnim, pojedinačnim aktima donete samo za Povereništvo NKOJ-a za trgovinu i snabdevanje i Povereništvo NKOJ-a za industriju.⁶ Povereništvo NKOJ-a za trgovinu i snabdevanje i Povereništvo NKOJ-a za industriju nisu bila predviđena po Odluci Predsedništva AVNOJ-a o imenovanju NKOJ-a od 30. novembra 1943. godine, već su formirana početkom 1945. godine.

Od momenta (kako se smatra) formalno-pravnog ustanovljenja Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku 30. novembra 1943. godine pa do leta 1944. godine, nema ni pomena o bilo kakvom radu Povereništva ni bilo kakvog sistemskog resorskog akta, koji bi obuhvatao delokrug rada, organizaciju i nadležnost Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku. Izuzev imenovanog (što se smatra za postavljenog) poverenika NKOJ-a za socijalnu politiku dr Antuna Kržišnika, Odlukom Predsedništva AVNOJ-a o imenovanju NKOJ-a od 30. novembra 1943. godine⁷, po svemu sudeći, a pre svega i prvenstveno uvidom u građu Fonda, do sredine 1944. godine izgleda da nije bilo službenika, koji bi obavljali poslove za koje se smatra da su iz domena socijalne politike odnosno

¹ *Službeni list DFJ*, br. 11, od 9. marta 1945, str. 123.

² *Službeni list DFJ*, br. 1, od 1. februara 1945, str. 8.

³ *Službeni list DFJ*, br. 11, od 9. marta 1945, str. 123.

⁴ Lj. Korać, *Organizacija federacije u socijalističkoj Jugoslaviji 1943-1978*, Zagreb, 1981, str. 170.

⁵ *Službeni list DFJ*, br. 1, od 1. februara 1945, str. 6.

⁶ *Službeni list DFJ*, br. 4, od 13. februara 1945, str. 39.

⁷ *Službeni list DFJ*, br. 1, od 1. februara 1945, str. 8.

socijalnog staranja. Čak je i poverenika NKOJ-a za socijalnu politiku dr A. Kržišnika, u njegovom odsustvu, zastupao Edvard Kocbek, poverenik NKOJ-a za prosvetu, kako je to odlučeno na prvoj zajedničkoj sednici Predsedništva AVNOJ-a i NKOJ-a od 3. decembra 1943. godine.⁸ Od tog momenta pa za naredna četiri meseca nigde se ne pominje Povereništvo NKOJ-a za socijalnu politiku, a kamoli bilo kakav njegov rad. Tek na sednici NKOJ-a od 2. marta 1944. godine, kojoj je prisustvovao i poverenik NKOJ-a za socijalnu politiku dr Anton Kržišnik, odlučeno je da povereništva NKOJ-a (među kojima i Povereništvo NKOJ-a za socijalnu politiku) “izrade predloge o planu rada, svaki za onu granu uprave na čijem čelu stoji, kao i uputstva koja treba dati izvršnim organima pojedinih zemaljskih vijeća o radu tih grana uprave na njihovim područjima. Izradene predloge podneti skupnoj sjednici Nacionalnog komiteta, gde će biti pretreseni. Pošto budu usvojeni pristupi radu po istom prijedlozi imaju biti podneseni predsjedništvu Nacionalnog komiteta zaključno do 7. marta tekuće godine.”⁹ Iz zapisnika narednih sednica NKOJ-a može da se uvidi da ova odluka sa sednice NKOJ-a od 2. marta 1944. godine nije bila poštovana, jer na tim sednicama NKOJ-a predlozi planova rada i uputstava o radu, koja su povereništva NKOJ-a trebala da podnesu Predsedništvu NKOJ-a do “7. marta tekuće godine”, nisu bili razmatrani, a verovatno ni podneti, a najverovatnije ni urađeni. Ova konstatacija može da se smatra za korektnu, jer se u zapisniku sa sednice NKOJ-a od 6. aprila 1944. godine konstatuje i stoji, između ostalog, i ovo: “Nakon toga odlučeno je: da svi povjerenici pripreme potrebne elaborate za svoje resore, koji će biti pretreseni i usvojeni na sledećoj sjednici, pa je sjednica zaključena u 21 čas.”¹⁰

Međutim, ni na sledećim sednicama NKOJ-a nije raspravljano o organizacijama rada i uputstvima za rad povereništva NKOJ-a od, kako se smatralo, manjeg značaja, među koja je spadalo i Povereništvo NKOJ-a za socijalnu politiku. Tako, u zapisniku sa sednice NKOJ-a od 6. maja 1944. godine (na kojoj je razmatran projekat Elaborata za rad Povereništva NKOJ-a za ekonomsku obnovu i njegovu organizaciju) stoji: “Konstatuje se da ostali povjerenici nisu podneli elaborate za svoja povjereništa, pa se odlučuje da to urade na sledećoj sednici.”¹¹ Ni na sledećim sednicama NKOJ-a, od 13. maja i 24. juna 1944. godine, sudeći po postojećim (sačuvanim) zapisnicima, nije se raspravljalo o organizaciji i uputstvima za rad pojedinih povereništva NKOJ-a, među kojima i Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku, pa se, šta više, ne može utvrditi da li su projekti ili elaborati o organizaciji rada i uputstvima za rad pojedinih povereništva NKOJ-a uopšte i postojali; sklon sam mišljenju da nisu, naročito da nije postojalo za Povereništvo za socijalnu politiku, NKOJ-a.

Premda NKOJ, na svojim sednicama, nije razmatrao i usvojio bilo kakvu odluku o delokrugu rada, organizaciji rada i nadležnosti Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku u toku celog perioda svog postojanja od 30. novembra 1943. do 7. marta 1945. godine, u toku proleća 1944. godine izrađen je čitav niz neverifikovanih projekata, nacрта odluka, statuta i predloga poznatih pod nazivom “martovski projekti organizacije i delokruga vlasti Predsedništva AVNOJ-a”, a koje je većinom pripremio i uradio potpredsednik Predsedništva AVNOJ-a Moša Pijade. Među ovim neverifikovanim projektima iz marta 1944. godine, za istorijat ovog Fonda zanimljiv je projekt “Odluke o ustrojstvu i poslovanju NKOJ-a i izvršnih odbora (predsedništva zemaljskih veća saveznih zemalja Federativne Jugoslavije”, u kojoj se u odeljku “II Nadležnost NKOJ-a i njegovih povereništava” navodi: “j) u nadležnost Povereništva za socijalnu politiku: preduzimanje mera za sprovođenje jedinstvene organizacije radničkog osiguranja i penzija, preduzimanje mera za obezbeđenje dostojne egzistencije invalidima narodnooslobodilačkog rata, bivšim borcima, ratnoj siročadi i nezbrinutim porodicama palih i mobilisanih boraca i žrtava fašističkog terora; ustanovljavanje škole i kurseva za osposobljavanje invalida i bivših boraca NOV i POJ za razne službe u državi i privredi; kolonizacija i dekolonizacija.”¹² Bliži i određeniji delokrug organizacije

⁸ *Temelji Nove Jugoslavije* (priređio S. Nešović), Beograd, 1973, str. 193.

⁹ *Isto*, str. 198.

¹⁰ *Isto*, str. 199.

¹¹ *Isto*, str. 200.

¹² *Isto*, str. 172.

rada i nadležnosti Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku predviđa se (i navodi se) u projektu “Zakona o ustrojstvu i poslovanju Narodne vlade Demokratske Federativne Jugoslavije i izvršnih odbora veća federativnih zemalja u sastavu Demokratske Federativne Jugoslavije”, u kome, u odeljku “IV Ustrojstvo Nacionalnog komiteta oslobođenja Jugoslavije” stoji: “Član 7. Povereništva NKOJ-a jesu savezna i savezno-federalna. Savezna povereništva NKOJ-a rukovode poslovima svoje upravne grane na celoj teritoriji Demokratske Federativne Jugoslavije neposredno ili preko organa koje sami postave. Savezno-federalna povereništva rukovode poslovima svoje upravne grane preko imenovanih povereništava, a samo tačno određene poslove, koje određuje AVNOJ u duhu osnovnih zakona, vode preko sopstvenih organa. Član 8. Savezna povereništva jesu: Povereništvo za narodnu odbranu, Povereništvo za spoljne poslove, Povereništvo za saobraćaj, Povereništvo za ekonomsku obnovu i Povereništvo za informacije. Savezno-federalna povereništva jesu: Povereništvo za unutrašnje poslove, Povereništvo za prosvetu, Povereništvo za narodnu privredu, Povereništvo za finansije, Povereništvo za sudstvo, povereništvo za ishranu, Povereništvo za građevine i Povereništvo za šume i rude.”¹³

Mada su ovi “Martovski projekti Predsedništva AVNOJ-a” iz proleća 1944. godine ostali samo na nivou projekata, oni su ipak imali svoj odraz i primenu u docnijoj oficijelnoj organizaciji rada i nadležnosti rada povereništva NKOJ-a, a potom i na ministarstva Ministarskog saveta DFJ. Tako su odredbe nadležnosti Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku iz projekta “Odluke o ustrojstvu i poslovanju NKOJ-a i izvršnih odbora (predsedništva) zemaljskih veća saveznih zemalja Federativne Jugoslavije”,¹⁴ sačinjenog u proleće 1944. godine, odmah primenjivane u leto 1944. godine, kada Povereništvo NKOJ-a za socijalnu politiku u leto 1944. godine nije imalo stalno sedište; ono se nalazilo delimično na ostrvu Visu, a delimično u italijanskom gradu Bariju, gde su se odvijali prvi i osnovni poslovi Povereništva. Do oslobođenja Beograda krajem oktobra 1944. godine, pored Visa i Barija, poslovi Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku su se delimično obavljali i na Kočevskom rogu u Sloveniji i drugim oslobođenim teritorijama Jugoslavije. Po svemu sudeći, izgleda da su u celom Povereništvu NKOJ-a za socijalnu politiku, pored imenovanog Poverenika, poslove obavljala 2-3 službenika, koji su prvenstveno obavljali poslove područne (pridodate) ustanove Povereništva – Društvo Crvenog krsta Jugoslavije DFJ, nego osnovne poslove, koji po svojoj suštini spadaju u nadležnost povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku. Iz tog perioda potiče prvi sačuvan akt o radu Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku datiran sa danom 25. avgust 1944. godine, a sačinjen je u Bariju (Italija).¹⁵ Povereništvo NKOJ-a za socijalnu politiku ukinuto je 7. marta 1945. godine, kada njegove poslove preuzima ustanovljeno Ministarstvo socijalne politike DFJ. Posle ukidanja Ministarstva početkom februara 1946. godine, ustanovljeni su Ministarstvo rada i Komitet za socijalno staranje vlade FNRJ.

UNUTRAŠNJA ORGANIZACIJA

Ustanovljeno je da ne postoji pravno sankcionisan sistemski resorski akt, koji bi obuhvatio delokrug rada, organizaciju i nadležnost Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku, a koje je ono donelo posle smeštaja u Beogradu novembra 1944. godine. Ipak smatram da je Povereništvo NKOJ-a za socijalnu politiku, odmah posle smeštaja svoga rada u Beogradu početkom novembra 1944. godine izvršilo unutrašnju organizacionu podelu rada i poslova: kakva je ona bila teško je i nesigurno sa tačnošću rekonstruisati. Iz sačuvanog Delovodnog protokola Opšteg odeljenja Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku, vidi se da je prvi zaveden akt sa datumom 2. novembar 1944. godine,¹⁶ što ukazuje, da je već tada (a možda i ranije) bila izvršena unutrašnja organizaciona

¹³ Isto, str. 176.

¹⁴ Isto, str. 172

¹⁵ AJ-642, Ministarstvo socijalne politike DFJ (FNRJ), fascikla 12. Društvo Crvenog krsta Jugoslavije: Središnji odbor Crvenog krsta Jugoslavije 1944-1945. godine, jedinica opisa 37.

¹⁶ AJ-642, Inventar, Registratorske knjige, 1, str. 17.

podela rada i nadležnosti (pored Opšteg odeljenja, verovatno su postojala i ostala odeljenja, ali za to nema potvrde u građi Fonda). Iz akata Naredbe poverenika NKOJ-a za socijalnu politiku (br. 477, od 29. novembra 1944. godine)¹⁷ može se rekonstruisati unutrašnja organizacija rada Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku, koja se sastoji od:

- I. Kabineta poverenika, unutar koga se nalaze:
 - Sekretarijat poverenika i
 - Administrativno-personalni odsek;
- II. Odeljenje za zaštitu matera, dece i mladeži;
- III. Odeljenje za repatrijaciju i zbrinjavanje nezbrinutih radnika.

Iz dalje provedbe (i razrade) ove naredbe Poverenika NKOJ-a za socijalnu politiku (br. 477, od 2. novembra 1944), aktom šefa Kabineta poverenika NKOJ-a za socijalnu politiku (br. 521 od 4. decembra 1944. godine)¹⁸, vidi se sledeća osnovna unutrašnja organizaciona podela Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku, koja se sastoji od:

- I. Kabinet poverenika
- II. Odeljenje za socijalno staranje
- III. Odeljenje za uređenje radnih odnosa i socijalno osiguranje
- IV. Odeljenje za zaštitu matera, dece i mladeži
- V. Invalidsko odeljenje.

U istom ovom aktu šefa kabineta Poverenika NKOJ-a za socijalnu politiku (br. 521, od 4. decembra 1944. godine) napominje se Odluka o uređenju Povereništva za socijalnu politiku Demokratske Federativne Jugoslavije, što znači da je već tada postojala.

Neverifikovana Odluka o uređenju Povereništva za socijalnu politiku ne zna se kada je tačno nastala, a na sebi ima br. 575, od 7. decembra 1944. godine nekakvog delovodnog protokola, koji se ne nalazi u sastavu građe i registratorskih knjiga ovog Fonda.¹⁹ Po ovoj Odluci, Povereništvo NKOJ-a za socijalnu politiku se deli na:

- I. Kabinet Poverenikov, u čiju nadležnost spadaju:
 1. Sekretarijat poverenikov,
 2. Administrativno-personalni odsek,
 3. Ekonomsko-računski odsek;
- II. Odeljenje za socijalno staranje, u čiju nadležnost spadaju:
 1. Odsek za socijalne studije i propagandu,
 2. Odsek za socijalnu pomoć,
 3. Odsek za socijalnu zaštitu sela,
 4. Odsek za stambenu politiku;
- III. Odeljenje za uređenje radnih odnosa i socijalno osiguranje, u čiju nadležnost spadaju:
 1. Odsek za uređenje radnih odnosa,
 2. Odsek za socijalno osiguranje,
 3. Odsek za inspekciju rada;
- IV. Odeljenje za zaštitu matera, dece i mladeži, u čiju nadležnost spadaju:

¹⁷ AJ-642-1-2, Materijali o vođenju arhiviranja i kancelarijskog poslovanja u Ministarstvu socijalne politike (Povereništvu NKOJ-a) u «Organizacija rada Ministarstva socijalne politike DFJ», 1945.

¹⁸ AJ-642-1-2, Isto kao u fusnoti br. 17.

¹⁹ AJ-642-1-1, Organizacija i rad Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku: Materijali o uređenju i organizaciji Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku DFJ, 1944-1945.

1. Odsek za zaštitu matera, odojčadi i dece predškolskog doba,
 2. Odsek za zaštitu dece školskog doba i mladeži;
- V. Invalidsko odeljenje, u čiju nadležnost spadaju:
1. Administrativno-pravni odsek,
 2. Odsek za socijalnu i zdravstvenu zaštitu,
 3. Odsek za kontrolisanje uživaoca invalidskih prinadležnosti;
- VI. Odeljenje za repatrijaciju i zbrinjavanje nezaposlenih radnika, u čiju nadležnost spadaju:
1. Administrativno-finansijski odsek,
 2. Odsek za unutrašnju repatrijaciju,
 3. Odsek za repatrijaciju iz inostranstva,
 4. Odsek za zbrinjavanje nezaposlenih radnika i iseljenika.

U članu 10. iste Odluke stoji: "Pri Povereništvu za socijalnu politiku postoji Socijalni institut, Centralni savet za zaštitu matera, dece i mladeži i Centralni savet za repatrijaciju čije uređenje i delokrug propisuje Poverenik za socijalnu politiku".²⁰

Ovom Odlukom, iako neverifikovanom, po prvi put se navodi, šta je osnovna delatnost, odnosno šta su osnovni zadaci Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku. Tako u čl. 1. Odluke stoji: "Osnovni zadaci Povereništva su:

a) Socijalno staranje o svim slojevima radnog naroda i zaštita socijalno ugroženih slojeva, a naročito invalida i ostalih žrtava narodnooslobodilačke borbe i ranijih ratova, kao i zaštite matera, dece i mladeži.

b) Koordinisanje rada federalnih jedinica na tom polju i puna saradnja sa istima."

Odredbe iz čl. 1. ove Odluke pod navodom a) su bile dovoljno jasne i izričite, ali one pod navodom b) su bile krajnje uopštene i nedefinisane, jer nisu bila dovoljno jasna razgraničenja nadležnosti Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku i povereništva socijalne politike federalnih jedinica DFJ. Kako su se pitanja i problemi koordinacije, podele rada i razgraničenja nadležnosti između povereništva NKOJ-a i odgovarajućih Povereništava federalnih jedinica DFJ često javljala, to je, na zahteve iz Okružnice Predsedništva NKOJ-a (br. 39) od 7. februara 1945. godine, u Povereništvu NKOJ-a za socijalnu politiku urađen "Referat po pitanju razgraničenja nadležnosti Povereništva za socijalnu politiku NKOJ i povereništava socijalne politike federalnih jedinica."²¹ Ne zna se tačno kada je sačinjen ovaj Referat – verovatno u toku februara 1945. godine, jer u pomenutoj Okružnici predsedništva NKOJ-a od 7. februara 1945. godine se izričito kaže: "1. da se pošalju do 25. februara 1945. godine opis i šema organizacije povereništva sa navođenjem odeljenja i njihovih zadataka te problema, koji im se u radu već nameću ..."²² Iz navedenog Referata, kao i uvidom u građu Fonda, vidi se da je doslovno primenjivana osnovna unutrašnja organizaciona podela delokruga i nadležnosti Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku u njegovom radu, ustanovljena i shodno odredbama navedene neverifikovane Odluke o uređenju Povereništva za socijalnu politiku DFJ (br. 575, od 7. decembra 1944. godine), sve do donošenja, obavezujuće za sva povereništva NKOJ-a i centralne komisije organa narodne vlasti, okružnice (?) Predsedništva NKOJ-a (br. 100 od 14. februara 1945. godine).²³ Tom okružnicom predsedništva NKOJ-a, zahteva

²⁰ Za razliku od čl. 10. ove Odluke, u građi Fonda ne nalaze se akti Centralnog saveta za zaštitu matera, dece i mladeži, već Privremenog saveta za zaštitu matera, dece i mladeži, koji je osnovan 1. decembra 1944. *Sl. list DFJ*, br. 3, 30-31, a zamenjen Odlukom o osnivanju Saveta za zaštitu matera, dece i mladeži od 6. februara 1945, *Sl. list DFJ*, br. 8, str. 88-89.

²¹ AJ-642-1-1, organizacija i rad Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku: Materijali o uređenju i organizaciji Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku DFJ, 1944-1945.

²² Isto.

²³ Isto.

se, da se u svim povereništvima NKOJ-a i centralnim komisijama osnuju – personalna odeljenja, koja treba da budu samostalna odeljenja u unutrašnjoj organizacionoj strukturi centralnih organa narodne vlasti, dok bi se u ustanovama, koje potpadaju pod nadležnost pojedinih povereništava NKOJ-a (komisija, banke, centrale itd.) formirali posebni personalni odseci, koji bi stajali pod neposrednim nadzorom dotičnog povereništva, koje ima da se stara o tim ustanovama. “Organizacija personalnih odeljenja i personalnih odseka određiće se naknadno prema ukazanoj konkretnoj potrebi u okviru organizacije povereništva samih.”²⁴ U drugoj polovini februara pa do 7. marta 1945. godine (kada je Povereništvo NKOJ-a za socijalnu politiku preimenovano u Ministarstvo socijalne politike DFJ) počinje, u građi Fonda, da se javlja Personalno odeljenje Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku. U građi Fonda nema podataka da je, u februaru i početkom marta 1945. godine, pored uvođenja personalnog odeljenja, izvršeno novo, dalje preuređenje unutrašnje organizacije Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku. Posle obrazovanja Ministarskog saveta DFJ, ukazom kraljevskog namesništva od 7. marta 1945. godine,²⁵ što se smatra za datum formiranja Ministarstva socijalne politike DFJ, u građi Fonda se nalazi, neznano kada, urađena (donesena?) odluka o uređenju Ministarstva za socijalnu politiku Demokratske Federativne Jugoslavije.²⁶ Po ovoj odluci, Ministarstvo socijalne politike DFJ ima sledeću unutrašnju organizacionu podelu:

- Ministar
- Pomoćnik
- Kabinet

I. OPŠTE ODELJENJE

1. Sekretarijat Ministrov
2. Administrativno-pravni odsek
3. Ekonomsko-računski odsek

II. PERSONALNO ODELJENJE

III. ODELJENJE ZA SOCIJALNO STARANJE

1. Odsek za socijalne studije, statistiku i propagandu
2. Odsek za socijalnu pomoć
3. Odsek za stambenu politiku

IV. ODELJENJE ZA UREĐENJE RADNIH ODNOSA I SOCIJALNO OSIGURANJE

1. Odsek za uređenje radnih odnosa
2. Odsek za socijalno osiguranje
3. Odsek za inspekciju i posredovanje rada
4. Odsek za iseljavanje

V. ODELJENJE ZA ZAŠTITU MATERA, DECE I MLADEŽI

1. Odsek za zaštitu matera, odojčadi i dece predškolskog doba
2. Odsek za zaštitu dece školskog doba i mladeži

VI. INVALIDSKO ODELJENJE

1. Odsek za zaštitu invalida i ostalih žrtava iz narodno-oslobodilačke borbe

²⁴ Isto.

²⁵ *Službeni list DFJ*, br. 11, od 9. marta 1945, str. 123.

²⁶ AJ-642-1-2, Organizacija rada Ministarstva socijalne politike DFJ; Unutrašnje organizacione podele i organizacija rada Ministarstva socijalne politike

2. Odsek za zaštitu invalida i ostalih žrtava iz ranijih ratova
3. Odsek za evidenciju uživalaca invalidskih prinaldežnosti

VII. ODELJENJE ZA REPATRIJACIJU

1. Odsek za unutrašnju repatrijaciju
2. Odsek za repatrijaciju iz inostranstva.

U članu 11. iste odluke stoji: "Pri Ministarstvu za socijalnu politiku postoji: Socijalni institut, Stručni savet socijalnog osiguranja, Središnji savet za zaštitu matera, dece i mladeži i Središnji savet za repatrijaciju, čije uređenje i delokrug rada propisuje Ministar socijalne politike pravilnikom."²⁷

Po ovoj neverifikovanoj Odluci o uređenju ministarstva za socijalnu politiku DFJ (verovatno urađenoj početkom marta 1945. godine), uvidom u građu Fonda, vidi se da je po istoj, doslovno i korektno postupno osnovanoj organizacionoj podeli nadležnosti i delokrugu rada unutar Ministarstva socijalne politike DFJ. Ova neverifikovana Odluka služila je, u toku trajanja i rada Ministarstva socijalne politike DFJ (FNRJ) do njegovog faktičkog ukidanja (ne postoji neki pravni akt, kojim bi izričito bilo ukinuto Ministarstvo socijalne politike FNRJ), *prećutno*, članom 86. Ustava FNRJ od 31. januara 1946. godine,²⁸ odnosno Ukazom o obrazovanju Vlade FNRJ od 1. februara 1946. godine,²⁹ odnosno Ukazom o ustanovljenju komiteta pri Vladi FNRJ od 8. februara 1946. godine,³⁰ kao jedini (opšti ili posebni) sistemski resorski akt, koji je obuhvatao delokrug rada, organizaciju i nadležnost Ministarstva socijalne politike Demokratske Federativne Jugoslavije odnosno Federativne Narodne Republike Jugoslavije! Znači, u toku celog perioda trajanja i rada Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku Ministarstva socijalne politike DFJ (FNRJ) 1944-1946. godine *ne postoji* nijedan pravno sankcionisan sistemski resorski akt, koji bi obuhvatao njihovu unutrašnju organizaciju, nadležnost i delokrug rada!

Osnovne unutrašnje organizacione strukture u Povereništvu NKOJ-a za socijalnu politiku odnosno Ministarstvu socijalne politike DFJ uspostavljene su, kako smo već u (prethodnom tekstu) istakli, tri puta, u periodu 1944-1945. godine. Poslednja, treća unutrašnja reorganizacija strukture i delokruga rada obuhvatala je samo period trajanja i rada (ceo period) Ministarstva socijalne politike DFJ, od početka marta 1945. do početka februara 1946. godine, a obuhvaćena je neverifikovanom odlukom o uređenju Ministarstva za socijalnu politiku DFJ (mart 1945. godine).³¹ Shodno odredbama ove Odluke, izvan organizacionih formi Ministarstva stajali su: ministar, pomoćnik ministra i kabinet, a od područnih ustanova: Socijalni institut, Stručni savet socijalnog osiguranja, Središnji savet za zaštitu matera, dece i mladeži, Središnji savet za repatrijaciju i Ortopedski zavod. Ova Odluka nije sadržavala nikakve odredbe (i ne pominje) o Društvu Crvenog krsta Jugoslavije, koje kao posebna (a ne područna) ustanova je u nadležnosti Ministarstva socijalne politike.

Opšte odeljenje (organizaciona šifra I), prema Odluci, imalo je u svojoj nadležnosti i svojih odseka sledeće poslove:

- 1) Sekretarijat Ministrov: primanje službene pošte za Ministra, zavođenje, otpravljanje službene prepiske ministra, arhiviranje poverljive arhive;
- 2) Administrativno-pravni odsek je raspoređivao poštu po odeljenjima, davao pravna mišljenja i tumačenja o pravnim propisima Ministarstva i njegovih odeljenja.

²⁷ Isto.

²⁸ *Službeni list FNRJ*, br. 10, od 1. februara 1946, str. 87.

²⁹ *Službeni list FNRJ*, br. 12, od 8. februara 1946, str. 119.

³⁰ *Službeni list FNRJ*, br. 13, od 12. februara 1946., str. 125.

³¹ AJ-642-1-2, Organizacija rada Ministarstva socijalne politike DFJ: Unutrašnje organizacione podele i organizacija rada Ministarstva socijalne politike DFJ, 1945.

3) Ekonomsko-računski odsek je vršio ekonomske, računске i režijske poslove ministarstva, predlagao budžet i dr;

Personalno odeljenje (II) imalo je zadatak da donosi odluke o službenim odnosima službenika (postavljenja, unapređenja, penzionisanja, otpuštanja, odsustva i bolovanja, evidencije osoblja, personalnu arhivu).

Odeljenje za socijalno staranje (III), prema Odluci, preko odseka vršilo je sledeće poslove:

1) Odsek za socijalne studije, statistiku i propagandu vodio je bibliotečke poslove Ministarstva, prikupljao materijal o socijalnom zakonodavstvu i socijalnim problemima, izrađivao okvirne propise o zaštiti i podizanju seoskog življa, brinuo za osnivanje i uređenje Socijalnog instituta, prikupljao podatke iz oblasti socijalne politike u saradnji sa državnim statističkim organima, prikupljao stručne i službene publikacije, bavio se socijalnom propagandom i vršio prevodilačke poslove za potrebe Ministarstva.

2) Odsek za socijalnu pomoć je izrađivao okvirne propise za ukazivanje socijalne pomoći, predlagao mere i koordinirao rad federalnih jedinica na zbrinjavanju iznemoglih, starih i nemoćnih, brinuo se oko osnivanja i rada humanitarnih ustanova, pratio kretanje cena i predlagao mere za suzbijanje skupoće, brinuo oko sakupljanja i raspodele pomoći dobijene iz inostranstva.

3) Odsek za stambenu problematiku je proučavao probleme stambene politike, bavio se izradom okvirnih propisa iz oblasti stambenog zakonodavstva, predlagao mere federalnim jedinicama za uređenje stambenog pitanja.

Odeljenje za uređenje radnih odnosa i socijalno osiguranje (IV) prema odluci, preko odseka je vršilo sledeće poslove:

1) Odsek za uređenje radnih odnosa je izrađivao okvirne propise o zaštiti radnika i nameštenika, zaštitu intelektualnih radnika i lica slobodnih profesija, koordinirao rad federalnih jedinica u primeni radničkog zakonodavstva, održavao veze sa međunarodnim biroo rada i drugim organizacijama takve vrste, pripremao međunarodne konvencije o radu za ratifikaciju i obavljao poslove u vezi sa njihovom primenom.

2) Odsek za socijalno osiguranje je izrađivao propise o socijalnom osiguranju i davao direktive za njihovo pravilno sprovođenje, organizovao centralne ustanove socijalnog osiguranja i vršio vrhovni državni nadzor nad svim njenim ustanovama, rešavao međufederalne sporove između pojedinih ustanova socijalnog osiguranja, zastupao interese svih ustanova socijalnog osiguranja prema inostranstvu.

3) Odsek za inspekciju rada i posredovanje rada se bavio izradom okvirnih propisa o higijenskim i tehničkim zaštitnim merama u privrednim preduzećima u saradnji sa Ministarstvom zdravlja, koordinirao službe inspekcija rada federalnih jedinica, izdavao zajednički godišnji izveštaj službe inspekcije i posredovanje rada, izrađivao propise o službi zaposlenja i zbrinjavanja nezaposlenih radnika i nameštenika i o njihovim pravima i dužnostima, izrađivao propise o evidenciji radne snage, izrađivao propise o zaštiti šegrta, saradivao na donošenju i oživljavanju međunarodnih konvencija iz oblasti posredovanja rada i zbrinjavanja nezaposlenih radnika i nameštenika.

4) Odsek za iseljavanje je izrađivao okvirne propise o iseljenicima, preduzimao mere za suzbijanje iseljavanja, brinuo se o smeštaju i zbrinjavanju iseljenika, vršio nadzor nad iseljeničkim organima i organizacijama u zemlji i inostranstvu i koordinirao njihovim radom, davao ovlašćenja za angažovanje iz Jugoslavije na radove u inostranstvu.

Odeljenje za zaštitu matera, dece i mladeži (V) prema Odluci, je preko odseka vršio sledeće poslove:

1) Odsek za zaštitu matera, odojčadi i dece predškolskog doba je izrađivao okvirne propise za zaštitu porodice, matere, odojčadi i dece predškolskog doba, kao i defektne dece i mladeži, davao

smernice o ustrojstvu svih vrsta ustanova i zavoda ove zaštite, saradivao sa Društvom Crvenog krsta Jugoslavije, vršio raspodelu dobijene pomoći iz inostranstva za decu u zemlji.

2) Odsek za zaštitu dece školskog doba i mladeži se bavio izradom propisa za decu ovog doba, davao programska uputstva za fizičku kulturu dece i mladeži od 7-18 godina, koja se nalaze pod socijalnom zaštitom u saradnji sa ministarstvom prosvete, propisivao smernice o ustrojstvu stručnih škola i tečajeva i rukovodio vašim stručnim školama za stručne saradnike i dr.

Invalidinsko odeljenje (VI) prema odluci, preko odseka je vršilo sledeće poslove.

1) Odsek za zaštitu invalida i ostalih žrtava iz Narodno-oslobodilačke borbe je prikupljalo materijal i izrađivao jedinstvene propise o zbrinjavanju i zaštiti invalida i ostalih žrtava iz Narodnooslobodilačke borbe, partizanskih odreda, omogućavao redukaciju, lečenje i adaptiranje invalida, predlagao mere za osnivanje ortopedskih zavoda i ostalih ustanova za lečenje i zbrinjavanje invalida, vršio koordinaciju rada federalnih jedinica na tom polju, vršio nadzor nad Saveznim Ortopedskim zavodom u Beogradu i ostalim sličnim ustanovama, vršio nadzor nad narodnim invalidskim fondom.

2) Odsek za zaštitu invalida i ostalih žrtava iz ranijih ratova se bavio poslovima zaštite invalida i ostalih žrtava iz ranijih ratova, kao i zaštitom mirnodopskih vojnih invalida.

3) Odsek za evidenciju uživalaca invalidskih prinadležnosti je vodio evidencije o: a) invalidima iz NOV i POJ i žrtvama fašističkog terora, b) invalidima iz ranijih ratova, v) mirnodopskih vojnih invalida, starao se o kretanjima za isplatu invalidskih prinadležnosti, radio izveštaje o stanju i potrebama ovih žrtava.

Odeljenje za repatrijaciju (VII) prema Odluci, preko odseka je vršilo sledeće poslove:

a) Odsek za unutrašnju repatrijaciju rukovodi repatrijacijom u granicama Jugoslavije, izrađuje uputstva federalnim jedinicama u pogledu upućivanja i preuzimanja povratnika, bavi se pribavljanjem i raspodelom sredstava iz inostranstva za pomoć prognanicima i izbeglicama.

2) Odsek za repatrijaciju iz inostranstva bavi se organizacijom socijalne i zdravstvene zaštite zarobljenika, prisilnih radnika, konfiniraca i interniraca koje je okupator odveo iz zemlje, rukovodi repatrijacijom ovih lica, saraduje sa Društvom Crvenog krsta Jugoslavije i sa međunarodnim organizacijama oko povratka, prihvatanja i zbrinjavanja ovih lica, brine oko zbegova naših sunarodnika u inostranstvu i stara se oko njihovog povratka, prihvatanja i zbrinjavanja, vodi kartoteku svih ovih lica.

Na čelu Ministarstva stoji ministar, koji upravlja celokupnom službom Ministarstva, daje uputstva za rad po svim ovim poslovima Ministarstva i vrši nadzor nad njima. Ministar ima pomoćnika na koga se može preneti otpravljanje izvesnih poslova iz svoje nadležnosti (čl. 2. Odluke).

Na čelu odeljenja stoje načelnici, a na čelu odseka stoje šefovi odseka. Načelnici odeljenja podređeni su ministru, odnosno njegovom pomoćniku, a šefovi odseka neposredno načelniku odeljenja. Ministar može u pojedinim odsecima i van njih, za izvesne grane poslova, osnivati referate sa referentima na čelu, koji su neposredno podređeni šefu odseka odnosno načelniku dotičnog odeljenja (čl. 12. Odluke).

Navedena organizaciona struktura Ministarstva socijalne politike DFJ (FNRJ) je bila u potpunosti realizovana u praksi, sve do ukidanja Ministarstva socijalne politike FNRJ početkom februara 1946. godine.

KANCELARIJSKO POSLOVANJE

Registratursko poslovanje Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku, od početka rada u leto 1944. godine pa do smeštaja u Beogradu početkom novembra 1944. godine, bilo je centralizovano. Akti i predmeti su odlagani po rastućem broju evidencije. Za ovaj period rada Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku nisu sačuvane osnovne knjige evidentiranja.

Od premeštaja i smeštaja Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku u Beogradu krajem oktobra i početkom novembra 1944. godine, registratursko poslovanje je vođeno decentralizovanim načinom administriranja. Tada su vođeni posebni delovodni protokoli za Kabinet Poverenika i sva četiri odeljenja Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku, po osnovnoj organizacionoj unutrašnjoj strukturi Povereništva, shodno neverifikovanoj Odluci o uređenju Povereništva za socijalnu politiku (br. 575, od 7. decembra 1944. godine).³²

Da su vođeni posebni delovodni protokoli za sva odeljenja Povereništva, može da se ustanovi po zavođenju akata (upisivanje organizacionih šifara po odeljenjima Povereništva), ali na žalost, osim delovodnog protokola Opšteg odeljenja Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku iz 1944. godine, za ostala odeljenja Povereništva nisu sačuvani delovodni protokoli, odnosno ne nalaze se u sastavu građe Fonda.

Stvaranjem Ministarstva socijalne politike DFJ 7. marta 1945. godine, kada je izrađena Odluka o uređenju Ministarstva za socijalnu politiku Demokratske Federativne Jugoslavije,³³ pored dotadašnjih delovodnih protokola za sva odeljenja Povereništva iz 1944-1945. godine, koji su i na dalje vođeni, uveden je i vođen delovodni protokol Personalnog odeljenja Ministarstva socijalne politike DFJ. Obrasci delovodnih protokola odeljenja Ministarstva vođeni su po sistemu brojeva i podbrojeva.

Osim delovodnih protokola, u Ministarstvu socijalne politike DFJ (FNRJ) vođeni su i – imenični registri, takođe decentralizovanog načina administriranja, tj. vođeni su po odeljenjima Ministarstva.

Nije poznato da li su u Ministarstvu socijalne politike DFJ vođene druge registraturske knjige, kao: blagajnički dnevnik, knjige evidencije virmana, knjige izdatih naloga za isplatu, kontrolnici kredita, dnevnik privrednih isplata, knjiga izdatih naloga za isplatu, kontrolnici kredita, dnevnik privremenih isplata, knjiga inventara, ekspedicione knjige, knjige zabrane i obustave i dr, jer se nalaze u sklopu građe Fonda. Jedino se nalazi sačuvana) knjiga “Partijalnik depozita Ministarstva (Povereništva) socijalne politike DFJ (FNRJ)” za period 1944-1946. godine.

Registraturske knjige i arhivska građa područnih ustanova Ministarstva (Povereništva) socijalne politike DFJ, kao što su: Socijalnog instituta, Stručnog saveta socijalnog osiguranja i drugih saveta ne nalaze se u sastavu građe fonda.

STANJE GRAĐE

Nije poznato kada je građa Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku odnosno Ministarstva socijalne politike DFJ primljena u Arhiv Jugoslavije. Sasvim je izvesno da pod tim nazivom nije primljena. Građa ovog Fonda je verovatno primana u više navrata, prilikom preuzimanja arhivske građe Ministarstva rada Vlade FNRJ³⁴ i Komiteta Vlade FNRJ za socijalno staranje.³⁵

Kao arhivska građa Fonda nije zvaničnim primopredajnim zapisnicima primana u Arhiv, već je nastala njenim izdvajanjem iz nesređene građe drugih fondova u Arhivu, tako je ona sačuvana u rasutom stanju i nepotpuna. Nedostaju sledeći delovodni protokoli odeljenja Ministarstva (Povereništva) socijalne politike DFJ: Kabineta (za 1944. i 1946. godinu), Odeljenja za socijalno staranje za (1944. godine), Odeljenja za uređenje radnih odnosa i socijalno osiguranje (za 1944), Odeljenja za zaštitu matera, dece i mladeži za (1944), Invalidsko odeljenje (za 1944, 1945. i 1946.

³² AJ-642-1-1, Organizacija i rad Povereništva: Materijali o uređenju i organizaciji Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku DFJ, 1944-1945.

³³ AJ-642-1-2, Organizacija rada Ministarstva socijalne politike DFJ: Unutrašnje organizacione promene i organizacija rada Ministarstva socijalne politike DFJ, 1945.

³⁴ Videti: AJ-25, Inventar Ministarstva rada FNRJ 1946-1951, str. XVIII.

³⁵ Videti: AJ-33, Inventar Komiteta za socijalno staranje Vlade FNRJ 1946-1951, str. XI.

godinu), Odeljenje za repatrijaciju (za 1944. i 1945. godinu). Takođe nedostaju imenični registri za: Odeljenje za zaštitu matera, dece i mladeži, A-M, 1945-1946. godinu, Invalidskog odeljenja za repatrijaciju.

Prilikom preuzimanja građe fonda na sređivanje i izradu Inventara (popisa) Ministarstva socijalne politike DFJ (FNRJ) nesredene građe fonda je bilo oko 2,80 dm. Prilikom sređivanja građe Fonda, zbog toga što se građa nalazila u nepotpunom i refuznom stanju, izdvajani su samo duplikati i multiplikati akata iz sastava građe fonda, a nije izdvajan bezvredan materijal (u odnosu na praksu očuvanih i kompletnih fondova), naročito iz finansijsko-materijalnog poslovanja Ministarstva (Povereništva) socijalne politike DFJ, s obzirom da je ukupno sačuvane građe Fonda veoma malo, sva je građa (i svi materijali fonda) vredna. Izdvojene su za uništavanje svega 2 fascikle (multiplikatne) građe, odnosno oko 30 cm registraturskog materijala.

Prilikom preuzimanja građe fonda na sređivanje, uz građu fonda se nalazilo 17 registraturskih knjiga (obima oko 1,30 dm) i sve su zadržane i nalaze se u sastavu sredene i popisane (inventarisane) građe Fonda. Fizičko stanje građe Fonda je loše, a restauratorsko-konzervatorski radovi na njoj nisu vršeni. Hronološki raspon građe Fonda ne poklapa se sa vremenskom (pravnom i fizičkom) egzistencijom tvorca Fonda (Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku i Ministarstva socijalne politike DFJ/FNRJ) u periodu 1943-1946. godine, već tek od druge polovine 1944. do polovine februara 1946. godine.

Ukupan obim Fonda je 3,20 dm, od čega građe 1,80 dm (14 fascikli), a registraturskih knjiga 1,40 dm (17 knjiga).

Iz Fonda je razgraničenjem, prilikom sređivanja, izdvojeno (neznatno) građe Ministarstva rada FNRJ, koja je priključena građi tog fonda.

KLASIFIKACIONI PLAN

Građa Fonda je sredena po principu slobodne provenijencije – organizacione strukture tvorca Fonda (osnovne klasifikacione grupe). U okviru klasifikacionih grupa, građa je tematsko-hronološki klasifikovana. Struktura sredenog Fonda je sledeća:

- I Organizacija i rad Ministarstva (Povereništva), (1944-1945),
 - Organizacija i rad Povereništva (1944-1945),
 - Organizacija rada Ministarstva socijalne politike DFJ (1945);
- II Kabinet Ministra (1944-1945);
- III Opšte odeljenje Ministarstva (Povereništva) (1944-1946),
 - Opšti materijali (1945-1946),
 - Biblioteka (1945),
 - Računovodstvo (1944-1946);
- IV Personalno odeljenje (1945-1946);
- V Odeljenje za socijalno staranje (1944-1946),
 - Organizacija rada i izveštaji o radu,
 - Odeljenje za socijalno staranje (1944-1945),
 - Odsek za socijalne studije, statistiku i propagandu (1945-1946),
 - Odsek za stambenu problematiku (1944-1945);
- VI Odeljenje za uređenje radnih odnosa i socijalno osiguranje (1944-1946),
 - Odsek za uređenje radnih odnosa,
 - Odsek za socijalno osiguranje (1944-1946),

- Odsek za inspekciju i posredovanje rada (1945-1946),
 - Odsek za iseljavanje (1945-1946);
- VII Odeljenje za zaštitu matera, dece i mladeži (1944-1946),
- Organizacija rada i izveštaji o radu Odeljenja (1944-1946),
 - Savet za zaštitu matera, dece i mladeži (1944-1946),
 - Odsek za zaštitu matera, odojčadi i dece predškolskog doba (1945),
 - Odsek za zaštitu dece školskog doba i mladeži (1944-1946),
 - Grupni dečiji domovi i koncentrisana dečija naselja (dečije kolonije) u Vojvodini (1944-1946),
 - Centralna uprava grupnih dečijih domova i koncentrisanih dečijih naselja (kolonija) u Vojvodini (i Srbiji) (1944-1945),
 - Dečiji domovi u Srbiji (1944-1946),
 - Dečiji domovi u Beogradu (1945-1946),
 - Dečiji domovi u federalnim jedinicama DFJ (FNRJ) (1945-1946),
 - Zbrinjavanje jugoslovenske dece u Bugarskoj (1944-1945),
 - Zbrinjavanje i upućivanje na školovanje jugoslovenske dece u Čehoslovačku (1945-1946);
- VIII Invalidsko odeljenje (1944-1945),
- Organizacija rada i rad Invalidskog odeljenja (1945),
 - Odsek za zaštitu invalida i ostalih žrtava Narodno-oslobodilačke borbe (1945),
 - Odsek za zaštitu invalida i ostalih žrtava iz ranijih ratova (1944-1945),
 - Odsek za evidenciju užiivalaca invalidskih prinadležnosti (1945),
 - Invalidski domovi (1945),
 - Ortopedski zavod u Beogradu (1944-1945);
- IX Odeljenje za repatrijaciju (1944-1946),
- Organizacija rada i rad Odeljenja za repatrijaciju (1944-1946),
 - Odsek za unutrašnju repatrijaciju (1944-1945),
 - Jugoslovenske izbeglice, prognanici i povratnici na prostoru Jugoslavije (1944-1945),
 - Odsek za repatrijaciju iz inostranstva (1944-1946),
 - Jugoslovenski ratni zarobljenici i internirci (1945-1946),
 - Jugoslovenske izbeglice u stranim zemljama (1944-1946),
 - Spiskovi repatriraca (1945-1946).

Područne ustanove

- X Društvo Crvenog krsta Jugoslavije (1944-1946),
- Organizacija rada Društva Crvenog krsta Jugoslavije (DFJ, FNRJ) (1944-1946),
 - Delegacija Društva Crvenog krsta Jugoslavije u Italiji (1944-1946),
 - Slovenačko kulturno društvo "Franc Rozman" u Beogradu (1944-1945),
 - Veze Društva Crvenog krsta Jugoslavije sa Međunarodnim komitetom Crvenog krsta (1944-1945),

- Veze Društva Crvenog krsta Jugoslavije sa Crvenim krstom Sjedinjenih američkih država (Njujork) (1945-1946),
- Veze Društva Crvenog krsta Jugoslavije sa anglofonskim zemljama (KOMONVELT-om) (1945-1946),
- Veze Društva Crvenog krsta Jugoslavije sa predstavnicima Crvenog krsta u Lisabonu (Portugalija) (1945),
- Veze Društva Crvenog krsta Jugoslavije sa ostalim zemljama (1945-1946),
- Raspodela međunarodne pomoći u Jugoslaviji (1945-1946).

Najznačajniji deo Fonda predstavlja građa Odeljenja za uređenje radnih odnosa i socijalno osiguranje i Odeljenja za zaštitu matera, dece i mladeži ali i sva ostala arhivska građa Fonda ima istorijsku vrednost za jugoslovenske narode.

U građi Fonda ne nalazi se građa područnih ustanova (Socijalnog instituta, Stručnog saveta socijalnog osiguranja, Središnjeg saveta za repatrijaciju) nad kojima je Ministarstvo socijalne politike DFJ (FNRJ) imalo nadležnost.

Obaveštajno sredstvo je inventar Fonda. Signatura Fonda sastoji se od oznake za Arhiv Jugoslavije – AJ, broja Fonda – 642, broja fascikle i jedinice opisa.

mr Gojko Malović
samostalni savetnik

**STRUKTURA
ARHIVSKE GRAĐE FONDA**

(OSTAVLjENA PRAZNA STRANA)

STRUKTURA ARHIVSKE GRAĐE FONDA

oznaka grupe	naziv klasifikacione grupe	od jed. opisa	do jed. opisa
1	MATERIJALI O ORGANIZACIJI MINISTARSTVA (POVERENIŠTVA) SOCIJALNE POLITIKE DFJ	1	2
2	MATERIJALI KABINETA MINISTRA	3	3
3	MATERIJALI OPŠTEG ODELJENJA	4	4
4	MATERIJALI PERSONALNOG ODELJENJA	5	5
5	ODELJENJE ZA SOCIJALNO STARANJE	6	9
6	ODELJENJE ZA UREĐENJE RADNIH ODNOSA I SOCIJALNO OSIGURANJE	10	13
7	ODELJENJE ZA ZAŠTITU MATERA, DECE I MLADEŽI	14	24
8	INVALIDSKO ODELJENJE	25	30
9	ODELJENJE ZA REPATRIJACIJU	31	36
10	DRUŠTVO CRVENOG KRSTA JUGOSLAVIJE	37	45

(OSTAVLjENA PRAZNA STRANA)

OPIS
JEDINICA OPISA

(OSTAVLjENA PRAZNA STRANA)

PREGLED JEDINICA OPISA SA KLASIFIKACIONOM ŠEMOM

naziv klasifikacione grupe

MATERIJALI O ORGANIZACIJI MINISTARSTVA (POVERENIŠTVA)
SOCIJALNE POLITIKE DFJ

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
1	1	ORGANIZACIJA I RAD POVERENIŠTVA NKOJ-a ZA SOCIJALNU POLITIKU Počeci organizacije rada i delatnost Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku na Visu, Bariju (Italija) i drugim mestima oslobođene teritorije Jugoslavije pre dolaska i smeštaja u Beograd u jesen 1944. godine: objave, izveštaji, obaveštenja (1944). Materijali o uređenju i organizaciji Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku. Zadaci, organizacija i rad socijalne politike (1944). Odluka o otpuštanju iz službe slučbenika Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku. (1944.) Spisak službenika Povereništva NKOJ-a za socijalnu politiku (1944-1945). godina 1944-1945.

naziv klasifikacione grupe

MATERIJALI O ORGANIZACIJI MINISTARSTVA (POVERENIŠTVA)
SOCIJALNE POLITIKE DFJ

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
1	2	ORGANIZACIJA RADA MINISTARSTVA SOCIJALNE POLITIKE DFJ (FNRJ) Unutrašnje organizacione podele i organizacija rada Ministarstva socijalne politike Ministarskog saveta DFJ (1945-1946). Organizacija Ministarstva socijalne politike u jugoslovenskim federalnim jedinicama. Podela nadležnosti između saveznog i federalnih ministarstava socijalne politike (1945). Materijali o vođenju arhiviranja i kancelarijskog poslovanja u Ministarstvu socijalne politike DFJ (Povereništvu) socijalne politike (1944-1946). godina 1944-1946.

naziv klasifikacione grupe

MATERIJALI KABINETA MINISTRA

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
1	3	MATERIJALI KABINETA MINISTRA Službeni dopisi, pisma i dopisi ministra (poverenika) socijalne politike DFJ. Naredbe organa vlasti gradu Beogradu (1944). Izveštaj poverenika za socijalnu politiku DFJ maršalu Titu, od 18. januara 1945 (1945). Postavljenja službenika od strane ministra socijalne politike DFJ (1945). Raspisi Predsedništva Ministarskog saveta DFJ, koji su slati Ministarstvu socijalne politike DFJ (1945) Pomoć upućena narodima Jugoslavije od Slovenskog antifašističkog fronta u Rumuniji (1945). Obraćanje raznih organa vlasti Ministarstvu socijalne politike DFJ (1945).

Nacrti zakona, slatih i razmatranih u Ministarstvu socijalne politike DFJ (1945).
Interne naredbe službenicima i osoblju od strane ministra socijalne politike u Ministarstvu socijalne politike DFJ (1945).
Izveštaj o radu Ministarstva socijalne politike Narodne vlade federalne Slovenije u 1945. godini (1945).
Primedbe Ministarstva socijalne politike FNRJ na nacrt Ustava FNRJ (1945).
Materijali Konferencije predstavnika saveznog i federalnih ministarstava socijalne politike, u Beogradu, od 3-6. oktobra 1945. (1945.)

godina 1944-1945.

naziv klasifikacione grupe

MATERIJALI OPŠTEG ODELJENJA

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
1	4	MATERIJALI OPŠTEG ODELJENJA MINISTARSTVA SOCIJALNE POLITIKE DFJ (FNRJ) Opšti materijali: Spisak službenika Opšteg odeljenja. Dokumenta o radu Ekonomskog odseka Opšteg odeljenja. Materijali o uređenju statističkih službi (1945). Nepravilnosti kod putovanja u inostranstvo delegacija i pojedinaca. Regulisanje objavljivanja službenih podataka (1945). Materijali Izvršnog odbora Jugoslovenskog odbora za standardizaciju (1945). Materijali o saradnji sa UNRRA-om (1945). Raspisi raznih organa vlasti i organa uprave DFJ, upućenih Ministarstvu socijalne politike DFJ (1945-1946). Biblioteka: Materijali o stanju (izveštaji) biblioteke, knjiga i arhiva Ministarstva socijalne politike DFJ (1945). Računovodstvo: Materijali o troškovima, rashodima i budžetskim potrebama Ministarstva i njegovih odeljenja i njemu nadležnih ustanova u pogledu dodele finansijskih sredstava (1944-1946).

godina 1945-1946.

naziv klasifikacione grupe

MATERIJALI PERSONALNOG ODELJENJA

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
1	5	MATERIJALI PERSONALNOG ODELJENJA MINISTARSTVA SOCIJALNE POLITIKE DFJ (FNRJ) Odluke i rešenja o razrešenju dužnosti, stavljanju na raspolaganje i postavljenju službenika u Ministarstvu (Povereništvu) socijalne politike DFJ (FNRJ) (1945-1946). Predlozi načina odlikovanja stanih državljanina u službi Ministarstva socijalne politike DFJ (FNRJ) (1945). Izdavanje potrošačkih (za snabdevanje) kartica službenicima Ministarstva socijalne politike FNRJ (1946). Spisak rešenja Ministarstva socijalne politike DFJ (FNRJ), izdatih od oktobra do decembra 1945. godine, radi objavljivanja u "Službenom listu FNRJ" (1946).

godina 1945-1946.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA SOCIJALNO STARANJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
2	6	ORGANIZACIJA RADA I IZVEŠTAJI O RADU ODELJENJA ZA SOCIJALNO STARANJE Referat o osnovnim smernicama za organizaciju Odeljenja za socijalnu politiku (1945). Izveštaji o radu Odeljenja za socijalno staranje za mesece: septembar i oktobar (1945). Izveštaji o organizaciji socijalnih staranja po jugoslovenskim federalnim jedinicama (1945).

godina 1945.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA SOCIJALNO STARANJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
2	7	ODSEK ZA SOCIJALNE STUDIJE, STATISTIKU I PROPAGANDU Statistički podaci: razni zahtevi za organizaciju statističke službe, statistički podaci o socijalnom staranju (1945). Raznovrsna statistička akta o socijalnom staranju (1945-1946). UNRRA - pomoć stanovništva DFJ (1945).

godina 1945-1946.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA SOCIJALNO STARANJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
2	8	ODSEK ZA SOCIJALNU POMOĆ' Odluka NKOJ-a o izdavanju privremene novčane pomoći neobezbeđenim porodicama boraca NOV i POJ, poginulih boraca NOV i POJ, invalidima NOR-a i njihovim porodicama, kao i porodicama žrtava fašističkog terora, od 19. decembra 1944. godine (izveštaji, podaci o dodeljenoj pomoći, tumačenja pojedinih članova Odluke i drugo, u njenoj praktičnoj primeni 1944-1946. godine). Odluka NKOJ-a o dodeljivanju pomoći porodicama, čiji se hraniooci nalaze u zarobljeništvu, iz 1944. godine (izveštaji, podaci o dodeljenoj pomoći, tumačenja članova Odluke i drugo, u toku njene praktične primene na prostoru Jugoslavije u toku 1944-1946. godine). Odluka NKOJ-a i reviziji prava na penziju, narodnog priznavanja, stalne državne pomoći i izdržavanja i o privremenoj novčanoj pomoći ovih lica, iz 1944. godine (izveštaji i podaci o dodeljenoj pomoći, tumačenja članova Odluke i drugo, u toku njene praktične primene na prostoru Jugoslavije 1944-1946. godine). Odluka o demobilizaciji iz Jugoslovenske armije starijih godišta obveznika, žena i hranilaca, od 19. jula 1945. godine.

godina 1944-1946.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA SOCIJALNO STARANJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
---------------	----------------	----------------------

2	9	ODSEK ZA STAMBENU PROBLEMATIKU
---	---	--------------------------------

Odluka o uređenju odnosa između zakupodavca i zakupca stanova i poslovnih prostorija i o prinudnom oduzimanju i raspolaganju stanova (1944).
Organizacija i rad staračkih domova u Crnoj Gori, Banatu (1945).
Zakon o regulisanju zakupnine i o otkazu stanova (1945).

godina 1944-1945.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA UREĐENJE RADNIH ODNOSA I SOCIJALNO OSIGURANJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
---------------	----------------	----------------------

3	10	ODSEK ZA UREĐENJE RADNIH ODNOSA
---	----	---------------------------------

Uredba o regulisanju nadnica i plata radnika i nameštenika u državno-privrednim i privatnim preduzećima, privatnim ustanovama i organizacijama, iz 1945. godine (izveštaji o praktičnoj primeni uredbe, tumačenja pojedinih odredbi Uredbe i drugo).
Uredba o uređenju utovara, istovara i pretovarivanju u pomorskim lukama.
Naredba o izdavanju privremenih poslovnih prostorija (1945).
Pravilnik o privremenom razvrstavanju mesta u Jugoslaviji po razredima skupoće (1945).
Materijali Međunarodnog biroa rada: 27. zasedanje Međunarodne konferencije rada u Parizu (1945).
Radničko zakonodavstvo u zemljama "narodne demokratije" (1945).
Zakoni o rešavanju radničkih sporova. Rad u Odeljenju za radne odnose i socijalno osiguranje u Vladi Makedonije (1945).
Projekti zakona (razni) (1946).
Nacr Zakona o učenicima (šegrtima) (1945-1946).
Procena ratne štete na ustanovama radničkog i socijalnog osiguranja u DFJ (1945).
Zahtevi za reparacionim sredstvima (1945).

godina 1945-1946.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA UREĐENJE RADNIH ODNOSA I SOCIJALNO OSIGURANJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
---------------	----------------	----------------------

4	11	ODSEK ZA SOCIJALNO OSIGURANJE
---	----	-------------------------------

Pravni propisi o socijalnom osiguranju:
Odluka NKOJ-a o privremenoj pripomoći licima koja uživaju penete i potpore kod Ureda za osiguranje radnika (1944);
Odluka NKOJ-a o vrhovnom državnom nadzoru Povereništva za socijalnu politiku NKOJ-a nad ustanovama obaveznog socijalnog osiguranja (1945);
Odluka NKOJ-a o određivanju nadničnih razreda i tablica ekvivalentne prinadležnosti u naturi u radničkom osiguranju za područje cele države (1944);
Odluka NKOJ-a o privremenom uređenju radničkih plata privatnih nameštenika (1945);

Odluka NKOJ-a o određivanju visine kategorijskih i režijskih zavoda o osiguranju radnika i službenika na rudarskim poslovima cele države (1945);
Zakon o penzionom osiguranju službenika (1945).

Središnji zavod za socijalno osiguranje u Zagrebu (izveštaji o radu i problemima radničkog socijalnog osiguranja u celoj zemlji, tumačenja pravnih odredbi o socijalnom osiguranju i drugo) (1945-1946).

Glavni ured za osiguranje radnika u Beogradu (razni materijali) (1944-1945).

Glavni ured za osiguranje radnika u Zemunu, (izveštaj o radu) (1945).

Okružni ured za osiguranje radnika u Nišu (izveštaji o radu) (1944).

Okružni ured za osiguranje radnika u Novom Sadu (izveštaji o radu) (1945).

Stanje izveštaja o radu zemaljskih zavoda za socijalno osiguranje (1945).

Glavne bratinske blagajne za osiguranje rudarskih radnika i osoblja u Beogradu, Sarajevu, Zagrebu (razni izveštaji, zahtevi i drugo) (1945).

Penzioni fond radnika Vojno-tehničkog zavoda u Kragujevcu kod Glavne filijale Državne hipotekarne banke u Kragujevcu (dokumenta o sporu) (1945).

Penzioni fond osoblja Državne rečne plovidbe (razni izveštaji i drugo) (1945-1946).

Regulisanje penzije bivših arsenalskih radnika mornarice (1945-1946).

Socijalno osiguranje saobraćajnog osoblja (pravni propisi i tumačenja) (1945).

Državni zavod za osiguranje i reosiguranje u Beogradu (razni materijali) (1946).

Imenovanje Privremene uprave Zemaljskog zavoda za socijalno osiguranje Slovenije (1945).

Sudovi socijalnog osiguranja (razni materijali) (1945-1946).

Podaci - zahtevi za ratnu odštetu nad ustanovama socijalnog osiguranja, prikupljenih za Mirovnu konferenciju u Parizu (1945).

Potporni fondovi i pravila socijalnog osiguranja u Sloveniji (1945-1946).

Podaci o stanju fondova i uloga ustanova socijalnog osiguranja i kurs zamene novca 18. aprila 1941. godine (1945).

godina 1944-1946.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA UREĐENJE RADNIH ODNOSA I SOCIJALNO OSIGURANJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
----------------------	-----------------------	-----------------------------

5	12	ODSEK ZA INSPEKCIJU I POSREDOVANJE RADA
---	----	---

Nehigijenski uslovi rada radnika zaposlenih u luci Ploče (1946).

Godišnji izveštaj o inspekciji rada u Zagrebu za 1945. godinu (1946).

Konferencija u Ministarstvu socijalne politike DFJ o zapošljavanju demobilisanih boraca Jugoslovenske armije od 23. novembra 1945. godine.

Nalog da se utvrdi ratna šteta na socijalnoj biblioteci u Beogradu (1945).

Glavna uprava za posredovanje rada u Beogradu (razni materijali).

Pregled budžeta uprava i ustanova posredovanja rada za 1946. godinu.

godina 1945-1946.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA UREĐENJE RADNIH ODNOSA I SOCIJALNO OSIGURANJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
----------------------	-----------------------	-----------------------------

5	13	ODSEK ZA ISELJAVANJE
---	----	----------------------

Organizacija iseljenjičke službe (spis) (1945).
 Udruženje Jugoslovena u Francuskoj (izveštaji o organizaciji i radu) (1945-1946).
 Konvencija o socijalnom osiguranju Jugoslavije sa Francuskom (razni materijali) (1945).
 Jugoslovenski iseljenici u Nemačkoj (izveštaji) (1945-1946).
 Jugoslovenski iseljenici u Belgiji (izveštaji) (1945).
 Jugoslovensko iseljeničtvo u Sjedinjenim Američkim Državama (izveštaji) (1945-1946).
 Jugoslovenski iseljenici u Južnoj Americi: Argentini, Brazilu i Boliviji (razni izveštaji) (1945).
 Jugoslovenski iseljenici u Australiji (izveštaji) (1945).
 Jugoslovenski iseljenici na Novom Zelandu (izveštaji) (1945).
 Jugoslovenski iseljenici na Srednjem Istoku: Iran, Egipat (razni materijali) (1945).
 Iseljeni jugoslovenski Jevreji: Palestina, SAD, Rumunija (razni materijali) (1945).
 Jugoslovenske škole i učitelji u inostranstvu (razni materijali) (1945).
 Ratifikacija Međunarodne konvencije o očuvanju prava radnika na penziju, onih koji migriraju (1945).

godina 1945-1946.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA ZAŠTITU MATERA, DECE I MLADEŽI

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
6	14	ORGANIZACIJA RADA I IZVEŠTAJI O RADU ODELJENJA ZA ZAŠTITU MATERA, DECE I MLADEŽI Razgraničenje nadležnosti i rada na zaštiti matera, dece i mladeži (1945). Mesečni izveštaji o radu Odeljenja (1945). Razni pojedinačni predmeti o zaštiti majki, dece i omladine (1944-1946). Sednica Sekcije za zaštitu matera, dece i mladeži u Beogradu, od 3-6. oktobra 1945. Dodela budžeta socijalnim ustanovama za zaštitu majki, dece i omladine (1944-1945).

godina 1944-1946.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA ZAŠTITU MATERA, DECE I MLADEŽI

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
6	15	SAVET ZA ZAŠTITU MATERA, DECE I MLADEŽI Privremeni Socijalni savet za zaštitu matera, dece i mladeži, od 1. decembra 1944 (1944). Savet za zaštitu matera, dece i mladeži: odluka o osnivanju Saveta od 6. februara 1945. Zapisnici sa sastanka Saveta za zaštitu matera, dece i mladeži (1946).

godina 1944-1946.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA ZAŠTITU MATERA, DECE I MLADEŽI

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
6	16	ODSEK ZA ZAŠTITU MATERA, ODOJČADI I DECE PREDŠKOLSKOG DOBA Obdanište u Beogradu (izveštaj). Dom za oporavak majki - porodilja u Beogradu (predlog). Komisija za igračke (predlog za osnivanje). Uputstvo za organizaciju i odgojni rad obdaništa za decu predškolskog doba u gradovima i industrijskim mestima. Dečija bolnica za mikotičnu decu u Niškoj Banji.
godina 1945.		

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA ZAŠTITU MATERA, DECE I MLADEŽI

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
6	17	ODSEK ZA ZAŠTITU DECE ŠKOLSKOG DOBA I MLADEŽI Rad na zaštiti izbegličke dece u Srbiji i oslobođenim krajevima Jugoslavije (1944). Pomoć izbegličkoj deci od strane Odeljenja za zaštitu matera, dece i mladeži Ministarstva socijalne politike DFJ (1945). Podela UNRRA-ine pomoći ugrženoj deci Jugoslavije (1945). Statistički podaci o ugroženoj deci u DFJ (1945). Dodela i podela budžeta po federalnim jedinicama Jugoslavije za zaštitu dece (1946). Šegrtske škole i šegrtski domovi u Beogradu (razni materijali) (1944-1945). Tabelarni pregledi po federalnim jedinicama DFJ o socijalno ugroženoj deci i ustanovama za njihovo zbrinjavanje (1945-1946). Mere zaštite besprizorne dece u dečijim ustanovama u Beogradu, Apatinu (1945-1946). Udruženja iz stranih zemalja i međunarodne organizacije za zaštitu dece u DFJ (FNRJ): SSSR, Kanada, SAD, Švajcarska i dr. (1945-1946). Uzajamna razmena jugoslovenske i mađarske dece (spis - predlog) (1945).
godina 1944-1946.		

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA ZAŠTITU MATERA, DECE I MLADEŽI

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
7	18	GRUPNI DEČIJI DOMOVI I KONCENTRISANA DEČIJA NADELJA (DEČIJE KOLONIJE) U VOJVODINI Odluka o organizaciji koncentrisanih dečijih kolonija u Vojvodini, od 1. decembra 1944. godine. Pravilnik o osnivanju, organizaciji i poslovanju grupnih dečijih domova u Vojvodini (1945). Organizacija i rad dečijih domova na teritoriji Vojvodine (1945-1946). Kolonizacija ratne siročadi u Vojvodinu (1945). Sezonski radnici sa decom u Vojvodini (1945). Tečaj (kurs) za vaspitačice u dečijim obdaništima i domovima (1945-1946). Dečiji domovi na području Banata, u: Čoki, Pančevu, Kačarevu, (Kraljeviću), Petrogradu (Zrenjaninu) (1944-1946). Dečiji domovi u Bačkoj, u: Subotici, Bajmoku, Srbobranu (izveštaji o radu) (1945).

Uputstva o dečijim domovima (1945).

godina 1944-1946.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA ZAŠTITU MATERA, DECE I MLADEŽI

broj fascikle **br. jed. opisa** **naziv jedinice opisa**

7 19 CENTRALNA UPRAVA GRUPNIH DEČIJIH DOMOVA I KONCENTRISANIH DEČIJIH NASELJA (KOLONIJA) U VOJVODINI (I SRBIJI)

Odluka o osnivanju Centralne uprave grupnih dečijih i koncentrisanih dečijih naselja (1944).

Imenovanje članova Centralne uprave dečijih domova i dečijih naselja (1944).

Upućivanje na inspekciju dečijih domova članova Centralne uprave dečijih domova i izveštaji o stanju u njima (1945).

Organizacija i rad dečijih domova (1944-1945).

Odluka o formiranju Centralne uprave grupnih dečijih domova i koncentrisanih dečijih naselja na teritoriji Vojvodine, od 20. januara 1945. godine.

Reorganizacija Centralne uprave dečijih domova i dečijih naselja, mart-april 1945. godine (1945).

Prenos rukovodstva (uprave) nad grupnim dečijim domovima i koncentrisanim dečijim naseljima u Vojvodini na Glavni NOO Vojvodine, aprila 1945. godine (1945).

Rad centralne uprave dečijih domova i dečijih naselja pri Glavnom NOO Vojvodine od 25. aprila do 25. avgusta 1945. godine (izveštaj) (1945).

Stanje u dečijim domovima i dečijim naseljima u Vojvodini (izveštaj od 3. decembra 1945. godine).

godina 1944-1945.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA ZAŠTITU MATERA, DECE I MLADEŽI

broj fascikle **br. jed. opisa** **naziv jedinice opisa**

7 20 DEČIJI DOMOVI U SRBIJI

Grupni i pojedinačni izveštaji o dečijim domovima u Srbiji (1945).

Dečiji dom u Vrnjačkoj Banji (izveštaj) (1945).

Dečiji dom u Čačku (1944).

Dečiji izbeglički dom u Ravanici (Ćuprija) (1945).

Dečije prihvatilište u Nišu (1945).

"Englesko-srpski dečiji dom" u Nišu (1945).

Dečiji domovi u Šapcu i Podrinju (1945).

Dečiji dom u Prčilovcu (1945).

Organzacija dečijih domova po Srbiji (izveštaji) (1945).

Nezbrinuta deca i ratna siročad u Srbiji (sa Vojvodinom i Kosovom i Metohijom), zbirni statistički izveštaj (1945).

Inspekcija stanja dečijih domova u Srbiji (izveštaji) (1945).

godina 1944-1946.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA ZAŠTITU MATERA, DECE I MLADEŽI

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
7	21	DEČIJI DOMOVI U BEOGRADU
		Pojedinačni izveštaji o stanju u dečijim domovima u Beogradu (1945). Dečiji domovi na teritoriji grada Beograda (izveštaji) (1945). Dečiji domovi u Beogradu (izveštaji) (1946). Prijava procena ratne štete Društva za vaspitanje i zaštitu dece - Beograd (1945). Dom slepih devojaka u Beogradu (1945). Dom slepih u Zemunu (razni izveštaji i zahtevi) (1945-1946).
	godina	1945-1946.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA ZAŠTITU MATERA, DECE I MLADEŽI

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
7	22	DEČIJI DOMOVI U FEDERALNIM JEDINICAMA DFJ (FNRJ)
		Ispitivanje mogućnosti osnivanja letovališta i dečijih domova u primorskim mestima Jadrana (1945). Dečiji domovi u Crnoj Gori (izveštaji) (1945). Domovi za dečiju siročad u Bosni i Hercegovini (izveštaji) (1945). Dečije kolonije, grupni dečiji domovi u Makedoniji (1945). Dečiji domovi u Hrvatskoj (1945). Dečiji domovi u Sloveniji (1945-1946). Deca iz Bosne i Hercegovine na zbrinjavanju u Sloveniji (izveštaj i zahtevi) (1945). Dečiji domovi i obdaništa Crvenog krsta Jugoslavije (izveštaji) (1945).
	godina	1945-1946.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA ZAŠTITU MATERA, DECE I MLADEŽI

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
8	23	ZBRINJAVANJE JUGOSLOVENSKE DECE U BUGARSKOJ
		Dogovori i odluke o upućivanju jugoslovenske dece na oporavak i zbrinjavanje u dečije domove u Bugarskoj (1944). Organizacija zdravstvene službe, radi pregleda jugoslovenske dece, pre njihovog upućivanja na oporavak u Bugarsku (1945). Akcioni odbor rukovođenja akcijom upućivanja i smeštaja jugoslovenske dece u dečije domove u Bugarskoj (1945). Centralno dečije prihvatilište u Beogradu, iz koga su, nakon lekarskog pregleda, jugoslovenska deca upućivana na oporavak i zbrinjavanje u Bugarsku (1944-1945). Centralno dečije prihvatilište u Nišu, iz koga su jugoslovenska deca upućivana u dečije domove u Bugarskoj (1944-1945). Ovlašćenja (legitimacije) službenika dečijih prihvatilišta (u Užicu, Negotinu i drugde), preko kojih su jugoslovenska deca upućivana na zbrinjavanje u Bugarsku (1944-1945). Centralna uprava domova jugoslovenske dece u Bugarskoj (razni materijali) (1945). Jugoslovensko nastavno i vaspitno osoblje u dečijim domovima u Bugarskoj, u kojima su se nalazila jugoslovenska deca (razni materijali) (1945). Izveštaj Komesarstva za izvršenje uslova primirja u Bugarskoj, o smeštaju i zbrinjavanju jugoslovenske dece u Bugarskoj (1945).

Pregled dečijih domova u Bugarskoj, u kojima su smeštena jugoslovenska deca (više izveštaja) (1945).
Obaveštavanje sredstava javnog informisanja o smeštaju i boravku jugoslovenske dece u Bugarskoj (1945).
Poseta delegacije Centralne Mladinske komisije pri Nacionalnom komitetu Otačestvenog fronta Bugarske Jugoslaviji (1945).
Transportovanje, evakuacija i vraćanje jugoslovenske dece u Jugoslaviju sa oporavka u Bugarskoj (spiskovi dece od I-XIX transporta iz Bugarske) (1945).
Spiskovi bolesne dece, koja ostaju na lečenju u Bugarskoj (1945).
Odlikovanja i zahvalnice za brigu oko smeštaja i izdržavanja jugoslovenske dece u Bugarskoj (1945).

godina 1944-1945.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA ZAŠTITU MATERA, DECE I MLADEŽI

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
8	24	ZBRINJAVANJE I UPUĆIVANJE NA ŠKOLOVANJE JUGOSLOVENSKE DECE U ČEHOSLOVAČKU Želja i poziv Slovačke narodne vlade, da primi na oporavak na Tatre 200 jugoslovenske dece (1945). Želja i poziv Narodne vlade Čehoslovačke da primi na oporavak u Čehoslovačku 100 jugoslovenske dece (1945). Molba jednog Čehoslovaka za usvajanje jugoslovenske dece (1945). Želja Vlade Čehoslovačke da primi na obuku u Čehoslovačkoj 3.000 jugoslovenskih omladinaca - učenika: preduzimanje mera u provođenju te akcije u Jugoslaviji krajem 1945. i početkom 1946. godine (1945-1946). Dom jugoslovenske dece "Ivo Lola Ribar" u Kostelcu-Jihlava (Čehoslovačka): razni izveštaji i 3 fotografije (1945-1946).

godina 1945-1946.

naziv klasifikacione grupe

INVALIDSKO ODELJENJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
9	25	ORGANIZACIJA RADA I RAD INVALIDSKOG ODELJENJA Mesečni izveštaji o radu Odeljenja i odseka unutar Odeljenja. Razni raspisi Ministarstva socijalne politike DFJ i federalnih ministarstava socijalne politike, u vezi sa invalidskim pitanjima.

godina 1945.

naziv klasifikacione grupe

INVALIDSKO ODELJENJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
9	26	ODSEK ZA ZAŠTITU INVALIDA I OSTALIH ŽRTAVA NARODNOODLOBODILAČKE BORBE

Referat o stasju invalida Jugoslovenske armije.
Nacrt privremenih pravila Udruženja invalida i ostalih žrtava rata DFJ.
O zapošljavanju invalida (spis).
Spis: "Radna organizacija invalida Otečestvenog rata" (SSSR), na srpskom jeziku.

godina 1945.

naziv klasifikacione grupe

INVALIDSKO ODELJENJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
9	27	ODSEK ZA ZAŠTITU INVALIDA I OSTALIH ŽRTAVA IZ RANIJIH RATOVA Udruženje ratnih invalida i Narodni invalidski fond u Beogradu (razni materijali) (1944-1945). Ruski ratni invalidi u Srbiji: spisak ruskih ratnih invalida, koji su stupili u Ruski dobrovoljački korpus u Srbiji (1945).

godina 1944-1945.

naziv klasifikacione grupe

INVALIDSKO ODELJENJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
9	28	ODSEK ZA EVIDENCIJU UŽIVALACA INVALIDSKIH PRINADLEŽNOSTI Spisak službenika Invalidskog odeljenja i Narodnog invalidskog fonda. Referat: "Značaj i potreba statistike i evidencije u oblasti zaštite žrtava rata" O prikupljanju evidencija o invalidima.

godina 1945.

naziv klasifikacione grupe

INVALIDSKO ODELJENJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
9	29	INVALIDSKI DOMOVI Spisak potrebnih stvari za opremanje 6 invalidskih domova. Spiskovi potrebnih stvari, radi opremanja 50 invalidskih domova iz sredstava reparacije od Italije i Nemačke. Centralni invalidski dom u Beogradu (razni materijali).

godina 1945.

naziv klasifikacione grupe

INVALIDSKO ODELJENJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
9	30	ORTOPEDSKI ZAVOD U BEOGRADU

Postavljanje uprave Ortopedskog zavoda. (1944).
Spisak osoblja Ortopedskog zavoda (1945).
Zahtevi za sredstva, radi opravke zgrade Ortopedskog zavoda (1945).
Zahtevi za sredstva, radi izrade ortopedskih pomagala (1945).

godina 1944-1945.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA REPATRIJACIJU

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
10	31	ORGANIZACIJA RADA I RAD ODELJENJA ZA REPATRIJACIJU Organizacija Službe traženja (1944-1946). Prepiska i traženja mišljenja i tumačenja propisa iz domena repatrijacije (1945). Državna komisija za repatrijaciju (zapisnici sa sednica) (1945). Budžetska pitanja u vezi repatrijacije (1945).

godina 1944-1946.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA REPATRIJACIJU

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
10	32	ODSEK ZA UNUTRAŠNJU REPATRIJACIJU Referat: "Olakšanje povratka izbeglica njihovim kućama i preduzimanje mera za njihov smeštaj i obnovu života" (1945). Isхрана neprijateljskih ratnih zarobljenika u Jugoslaviji (naređenja) (1945). Tranzit ratnih zarobljenika, pripadnika balkanskih država preko Jugoslavije (1945). Pomoć italijanskim državljanima na jugoslovenskoj teritoriji od strane UNRRA (1945).

godina 1944-1945.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA REPATRIJACIJU

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
10	33	JUGOSLOVENSKE IZBEGLICE, PROGNETICI I POVRAATNICI NA PROSTORU JUGOSLAVIJE Pravilnik o organizaciji Odbora za zaštitu izbeglica i prognanika (1944). Ured za izbeglice, prognanike i povratnike u Srbiji (ranije: Komeserijat za izbeglice i preseljenike) (1944-1945). Povratak izbeglica iz Srbije u Hrvatsku (1945). Pomoć UNRRA-e jugoslovenskim izbeglicama (1945). Izbeglička prihvatna stanica u Zemunu (1945). Repatrijacija Nemaca, jugoslovenskih državljana (1945). Jugoslovenski državljani nemačke i mađarske narodnosti (1945). O delimičnom iseljavanju Mađara iz Vojvodine (1945).

godina 1944-1945.

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA REPATRIJACIJU

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
10	34	<p>ODSEK ZA REPATRIJACIJU IZ INOSTRANSTVA - JUGOSLOVENSKI RATNI ZAROBLJENICI I INTERNIRCI</p> <p>Jugoslovenske misije za repatrijaciju u stranim zemljama (1945). Mere jugoslovenskih federalnih jedinica za zaštitu i pomoć socijalno ugroženih repatriiraca iz inostranstva (1945). Međunarodni islednički ured za medicinske SS-zločine u nemačkim koncentracionim logorima (1945). Repatrijacija jugoslovenskih državljana iz okupacione zone Zapadnih saveznika (1945). Pomoć UNRRA-e u repatrijaciji (1945). Jugoslovenska delegacija u Beču za repatrijaciju iz Austrije (1945). Jugoslovenska vojna misija u Nemačkoj i repatrijacija iz Nemačke (1945). Jugoslovenska delegacija pri Savezničkoj kontrolnoj komisiji u Madjarskoj (materijali u vezi repatrijacije jugoslovenskih državljana) (1945). Jugoslovenske izbeglice i ratni zarobljenici u Švajcarskoj (razni materijali) (1945). Jugoslovenska vojna misija u Parizu (materijali o repatrijaciji Jugoslovena iz Francuske) (1945-1946). Repatrijacija jugoslovenskih državljana iz Italije (1945). Štab za repatrijaciju ratnih zarobljenika i interniraca Slovenije (1945). Ured za repatrijaciju jugoslovenskih državljana u Trstu (1945). Repatrijacija jugoslovenskih ratnih zarobljenika i interniraca iz SSSR-a (1945). Povratak jugoslovenskih interniraca iz Čehoslovačke (1945-1946). Repatrijacija jugoslovenskih državljana iz Poljske (1945-1946). Repatrijacija jugoslovenskih državljana iz Bugarske (1945). Repatrijacija jugoslovenskih ratnih zarobljenika iz Rumunije (1945). Pomoć Velike Britanije jugoslovenskim ratnim zarobljenicima (1945). Prihvatilište za jugoslovenske ratne zarobljenike u Subotici (1946). Jugoslovenski ratni zarobljenici u Norveškoj (1945). Okončavanje akcija repatrijacije jugoslovenskih ratnih zarobljenika (1945). Odlikovanje lica, zaslužnih za repatrijaciju (1945-1946). Dodela pojedinačnih novčanih pomoći jugoslovenskim ratnim zarobljenicima - internircima - izbeglicama - povratnicima, (veliki broj pojedinačnih rešenja o dodeljenoj jednokratnoj novčanoj pomoći) (1945).</p> <p>godina 1944-1946.</p>

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA REPATRIJACIJU

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
10	35	<p>JUGOSLOVENSKJE IZBEGLICE U STRANIM ZEMLJAMA</p> <p>Jugoslovenske izbeglice u Italiji (1944-1945). Jugoslovenske izbeglice i izbeglički logori u Severnoj Africi i Srednjem Istoku (Bliskom Istoku) (1944-1946). Jugoslovenske izbeglice u Švedskoj (1945). Jugoslovenske izbeglice u Švajcarskoj (1945). Makedonske izbeglice iz Grčke i Bugarske (1945).</p> <p>godina 1944-1946.</p>

naziv klasifikacione grupe

ODELJENJE ZA REPATRIJACIJU

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
11	36	SPISKОВI REPATRIRACA
		Spiskovi osoblja Odeljenja za repatrijaciju i štabova za repatrijaciju: pri Vladi DFJ (FNRJ), prihvatilištu u Beogradu, Ljubljani, Hrvatskoj (1945-1946). Pregled kretanja repatriraca na teritoriji DFJ (1945). Pregledi o ishrani, novčanoj pomoći raptriraca (1945). Spisak dodeljene pomoći izbeglicama (razne namene) (1945). Spisak zarobljenika, pregledanih od vojno-lekarske komisije u Beogradu (1945). Spisak Slovenaca interniranih u Nemačkoj (spisak poslao Jugoslovenski odbor iz Italije) (1945). Spisak interniranih lica po logorima u Nemačkoj (1945). Spiskovi ratnih zarobljenika i interniraca, koji su prošli kroz Studenci u Sloveniji (1945). Spisak deportiraca iz Poljske i Nemačke, koji su došli ruskim transportom u Smederevo, a šalju se privremeno u prihvatnu stanicu u Vršac (1945). Spisak interniraca i drugih iz inostranstva u prihvatilištu u Petrogradu (1945). Spisak ratnih zarobljenika iz logora u Hajmatštajnu (Nemačka) (1945). Spisak repatriraca - stranih državljana, u prihvatilištu u Zemunu (1945). Spisak interniraca u mađarskom logoru Šarvar (1945). Spisak interniraca u raznim logorima u Mađarskoj (1945). Spisak Francuza, repatriranih kroz Jugoslaviju (1945). Prepiska - referati u vezi repatrijacije (1945). Odobrenje budžeta za repatrijaciju, od aprila do decembra 1945. godine (1945). Predlozi budžeta za 1946. i prepiska oko repatrijacije (1945).
		godina 1945-1946.

naziv klasifikacione grupe

DRUŠTVO CRVENOG KRSTA JUGOSLAVIJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
12	37	ORGANIZACIJA RADA DRUŠTVA CRVENOG KRSTA JUGOSLAVIJE (DFJ, FNRJ)
		Privremena pravila organizacije rada Društva Crvenog krsta Jugoslavije i dr (1945-1946). Središnji (Glavni, Izvršni) odbor Društva Crvenog krsta Jugoslavije: Glavni odbor Duštva Crvenog krsta DFJ: sednice Glavnog odbora 1945. godine; Upućivanje delegata DCKJ u strane zemlje i drugo (1944-1945). Lična prepiska i zabeleška predsednika Glavnog odbora društva Crvenog krsta Jugoslavije dr Vojislava Kecmanovića (1944-1946).
		godina 1944-1946.

naziv klasifikacione grupe

DRUŠTVO CRVENOG KRSTA JUGOSLAVIJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
13	38	DELEGACIJA DRUŠTVA CRVENOG KRSTA JUGOSLAVIJE U ITALIJI
		Opunomoćnik društva Crvenog krsta Jugoslavije u Bariju (Italija): počeci delovanja Društva Crvenog krsta DFJ u Bariju i Visu (1944). Delegacija Jugoslavije pri Savetodavnom veću za Italiju (u Rimu): razni izveštaji i drugi materijali (1945-1946).
	godina	1944-1946.

naziv klasifikacione grupe

DRUŠTVO CRVENOG KRSTA JUGOSLAVIJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
13	39	SLOVENAČKO KULTURNO DRUŠTVO "FRANC ROZMAN" U BEOGRADU
		Izveštaj o delovanju "Slovenskog Rdečeg križa u Beogradu", od 1941-1944. godine (1944). Preimenovanje Slovenskog Rdečeg križa u Beogradu u Slovensko kulturno društvo "Franc Rozman" i izveštaji o radu (1944-1945).
	godina	1944-1945.

naziv klasifikacione grupe

DRUŠTVO CRVENOG KRSTA JUGOSLAVIJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
13	40	VEZE DRUŠTVA CRVENOG KRSTA JUGOSLAVIJE SA MEĐUNARODNIM KOMITETOM CRVENOG KRSTA
		Međunarodni komitet Crvenog krsta u Ženevi - Delegacija u Srbiji (Jugoslaviji) (1944-1945). Delegat Društva Crvenog krsta DFJ u Međunarodnom komitetu Crvenog krsta u Ženevi (Švajcarska): razni materijali (1945).
	godina	1944-1945.

naziv klasifikacione grupe

DRUŠTVO CRVENOG KRSTA JUGOSLAVIJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
13	41	VEZA DRUŠTVA CRVENOG KRSTA JUGOSLAVIJE SA CRVENIM KRSTOM SJEDINJENIH AMERIČKIH DRŽAVA (NJUJORK)
		Američka pomoć Jugoslaviji u saradnji sa Društvom Crvenog krsta Jugoslavije (razni materijali) (1945-1946). Jugoslovenski vladin delegat za Crveni krst u Njujorku (SAD): razni materijali o raznovrsnoj saradnji (1945-1946).
	godina	1945-1946.

naziv klasifikacione grupe

DRUŠTVO CRVENOG KRSTA JUGOSLAVIJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
14	42	VEZE DRUŠTVA CRVENOG KRSTA JUGOSLAVIJE SA PREDSTAVNICIMA CRVENOG KRSTA U LISABONU (PORTUGALIJA)
		Izveštaji Kraljevskog delegata Crvenog krsta Jugoslavije iz Lisabona. Izveštaji delegata Društva Crvenog krsta Jugoslavije u Lisabonu. Prestanak rada (likvidacija) predstavništva Društva crvenog krsta Jugoslavije u Lisabonu.
godina		1945.

naziv klasifikacione grupe

DRUŠTVO CRVENOG KRSTA JUGOSLAVIJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
14	43	VEZE DRUŠTAVA CRVENOG KRSTA JUGOSLAVIJE SA ANGLOFONSKIM ZEMLJAMA (KOMONVELTOM)
		Pomoć jugoslovenskom stanovništvu iz Kanade (Otava): razni materijali (1945-1946). Veze Društva Crvenog krsta Jugoslavije sa britanskim društvima, koja su slala pomoć i robu Jugoslovenima (1945-1946). Pomoć Jugoslovenima iz Južne Afrike (Kejptaun) (1945). Odbor Jugoslovenskog društva žena u Pertu (Australija) (1945).
godina		1945-1946.

naziv klasifikacione grupe

DRUŠTVO CRVENOG KRSTA JUGOSLAVIJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
14	44	VEZE DRUŠTVA CRVENOG KRSTA JUGOSLAVIJE SA OSTALIM ZEMLJAMA
		Delegat Društva jugoslovenskog Crvenog krsta u Belgiji: razni materijali (1945). Pomoć Švedske jugoslovenskim narodima (1945-1946). Delegat Društva Crvenog krsta Jugoslavije za Severnu Afriku i Srednji Istok (Egipat, Iran i dr.) (1945). Pomoć i saradnja sa Društvom Crvenog krsta Jugoslavije sa zemljama Južne Amerike: Čile, Argentina (1945). Saradnja Društva Crvenog krsta Jugoslavije sa društvima, koja su slala pomoć jugoslovenskom stanovništvu iz: Turske, Egipta, Francuske, Irske, Holandije, Rumunije, Čehoslovačke i drugih zemalja (1945-1946).
godina		1945-1946.

naziv klasifikacione grupe

DRUŠTVO CRVENOG KRSTA JUGOSLAVIJE

broj fascikle	br. jed. opisa	naziv jedinice opisa
14	45	<p>RASPODELA MEĐUNARODNE POMOĆI U JUGOSLAVIJI</p> <p>Raspodela međunarodne pomoći po jugoslovenskim federalnim jedinicama (razni materijali) (1945-1946).</p> <p>Dodela pomoći iz magacina Crvenog krsta Jugoslavije u Beogradu (1945-1946).</p> <p>godina 1945-1946.</p>

(OSTAVLjENA PRAZNA STRANA)

**POPIS
KNJIGA EVIDENCIJE**

(OSTAVLjENA PRAZNA STRANA)

KNJIGE EVIDENCIJE

broj knjige 1
organiz. jedinica OPŠTE ODELJENJE POVERENIŠTVA NKOJ-a ZA SOCIJALNU POLITIKU
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL OPŠTEG ODELJENJA POVERENIŠTVA NKOJ-a ZA SOCIJALNU POLITIKU
godina 1944.
datum
raspon br./slova 1-1820
napomena Personalni i opšti predmeti

broj knjige 2
organiz. jedinica KABINET MINISTRA
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL KABINETA MINISTRA
godina 1945.
datum
raspon br./slova 11-390
napomena

broj knjige 3
organiz. jedinica OPŠTE ODELJENJE MINISTARSTVA SOCIJALNE POLITIKE DFJ (FNRJ)
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL OPŠTEG ODELJENJA MINISTARSTVA SOCIJALNE POLITIKE DFJ (FNRJ)
godina 1945; 1946.
datum
raspon br./slova 1-5257/45; 1-558/46.
napomena

broj knjige 4
organiz. jedinica OPŠTE ODELJENJE
vrsta knjige IMENSKI REGISTAR
naziv knjige IMENIČNI REGISTAR OPŠTEG ODELJENJA (POVERNIŠTVA) MINISTARSTVA SOCIJALNE POLITIKE DFJ (FNRJ)
godina 1945; 1946.
datum
raspon br./slova
napomena

broj knjige 5
organiz. jedinica PERSONALNO ODELJENJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL PERSONALNOG ODELJENJA MINISTARSTVA SOCIJALNE POLITIKE DFJ (FNRJ)
godina 1945; 1946.
datum
raspon br./slova 1-1179/45; 1-196/46.
napomena

broj knjige 6
organiz. jedinica PERSONALNO ODELJENJE
vrsta knjige IMENSKI REGISTAR
naziv knjige IMENIČNI REGISTAR PERSONALNOG ODELJENJA (POVERENIŠTVA) MINISTARSTVA SOCIJALNE POLITIKE DFJ (FNRJ)
godina 1945; 1946.
datum
raspon br./slova
napomena

broj knjige 7
organiz. jedinica ODELJENJE ZA SOCIJALNO STARANJE - ODSEK ZA SOCIJALNU POMOĆ
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL ODELJENJA ZA SOCIJALNO STARANJE - ODSEK ZA SOCIJALNU POMOĆ
godina 1945.
datum 1-3325
raspon br./slova
napomena

broj knjige 8
organiz. jedinica ODELJENJE ZA SOCIJALNO STARANJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL ODELJENJA ZA SOCIJALNO STARANJE FRNJ
godina 1946.
datum
raspon br./slova 1-259
napomena

broj knjige 9
organiz. jedinica ODELJENJE ZA SOCIJALNO STARANJE
vrsta knjige IMENSKI REGISTAR
naziv knjige IMENIČKI REGISTAR ODELJENJA ZA SOCIJALNO STARANJE DFJ (FNRJ)
godina 1945.
datum
raspon br./slova
napomena

broj knjige 10
organiz. jedinica ODELJENJE ZA UREĐENJE RADNIH ODNOSA I SOCIJALNO OSIGURANJE
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL ODELJENJA ZA UREĐENJE RADNIH ODNOSA I SOCIJALNO OSIGURANJE DFJ (FNRJ)
godina 1945; 1946.
datum
raspon br./slova 1-4016/45; 1-858/46.
napomena

broj knjige 11
organiz. jedinica ODELJENJE ZA UREĐENJE RADNIH ODNOSA I SOCIJALNO OSIGURANJE
vrsta knjige IMENSKI REGISTAR
naziv knjige IMENIČNI REGISTAR ODELJENJA ZA UREĐENJE RADNIH ODNOSA I SOCIJALNO OSIGURANJE DFJ (FNRJ)
godina 1945-1946.
datum
raspon br./slova A-M
napomena

broj knjige 12
organiz. jedinica ODELJENJE ZA UREĐENJE RADNIH ODNOSA I SOCIJALNO OSIGURANJE
vrsta knjige IMENSKI REGISTAR
naziv knjige IMENIČNI REGISTAR ODELJENJA ZA UREĐENJE RADNIH ODNOSA I SOCIJALNO OSIGURANJE DFJ (FNRJ)
godina 1945; 1946.
datum
raspon br./slova N-Š
napomena

broj knjige 13
organiz. jedinica ODELJENJE ZA ZAŠTITU MATERA, DECE I MLADEŽI
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL ODELJENJA ZA ZAŠTITU MATERA, DECE I MLADEŽI DFJ (FNRJ)
godina 1945.
datum
raspon br./slova 1-2657
napomena

broj knjige 14
organiz. jedinica ODELJENJE ZA ZAŠTITU MATERA, DECE I MLADEŽI
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL ODELJENJA ZA ZAŠTITU MATERA, DECE I MLADEŽI DFJ (FNRJ)
godina 1946.
datum
raspon br./slova 1-253
napomena

broj knjige 15
organiz. jedinica ODELJENJE ZA ZAŠTITU MATERA, DECE I MLADEŽI
vrsta knjige IMENSKI REGISTAR
naziv knjige IMENIČNI REGISTAR ODELJENJA ZA ZAŠTITU MATERA, DECE I MLADEŽI DFJ (FNRJ)
godina 1945; 1946.
datum
raspon br./slova N-Š
napomena

broj knjige 16
organiz. jedinica ODELJENJE ZA REPATRIJACIJU
vrsta knjige DELOVODNI PROTOKOL
naziv knjige DELOVODNI PROTOKOL ODELJENJA ZA REPATRIJACIJU MINISTARSTVA SOCIJALNE POLITIKE
godina 1946.
datum
raspon br./slova 1-219
napomena

broj knjige 17
organiz. jedinica
vrsta knjige PARTIJALNIK
naziv knjige PARTIJALNIK DEPOZITA MINISTARSTVA (POVERENIŠTVA) SOCIJALNE
POLITIKE DFJ (FNRJ)
godina 1944-1946.
datum
raspon br./slova
napomena